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Καλώς ήρθατε
στην 3η έκδοση ενημερωτικού δελτίου του MICROIDEA. Καθώς πλησιάζουμε στο τελευταίο έτος του , η
κοινοπραξία συνεχίζει να επιτυγχάνει σημαντικά αποτελέσματα σε όλα τα πακέτα εργασίας. Η ανάπτυξη  
του εκπαιδευτικού υλικού, η δοκιμή εργαλέιων που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη και η συμμετοχή
μας σε σημαντικές ευρωπαϊκές εκδηλώσεις σημείωσαν σημαντική πρόοδο. Σε αυτό το τεύχος
επισημαίνουμε τις δραστηριότητες που έλαβαν χώρα τους τελευταίους μήνες και ρίχνουμε μια ματιά στο
τι επακολουθεί.

Περιεχόμενα
1.  Σχεδιασμός και Ανάπτυξη Εκπαιδευτικού Υλικού του ΜICROIDEA
2. Το MICROIDEA στο 34ο Ετήσιο Συνέδριο EfVET
3. 4η διακρατική συνάντηση του έργου στο Reus
4. Διεθνές υβριδικό συνέδριο στο Reus
5. Εξελίσσοντας την Τεχνητή Νοημοσύνη στο MICROIDEA
6. Επόμενος Σταθμός¨Επίσκεψη Μελέτης στη Sri Lanka

ΜΙΚΡΟΔΙΑΠΙΣΤΕΥΤΗΡΙΑ: των δεξιοτήτων και της αγοράς εργασίας
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Σχεδιασμός και Ανάπτυξη

Εκπαιδευτικού Υλικού του MICROIDEA

Η κοινοπραξία MICROIDEA ολοκλήρωσε την πλήρη σειρά εκπαιδευτικών υλικών της — ένα σημαντικό
ορόσημο για το έργο. Αυτοί οι πόροι αναπτύχθηκαν σε συνεργασία και βασίζονται σε συγκεκριμένες
ανάγκες της αγοράς εργασίας που προσδιορίστηκαν στα αρχικά στάδια του έργου.
Κάθε μικροδιαπιστευτήριο στηρίζεται σε σαφή μαθησιακά αποτελέσματα που αντικατοπτρίζουν τις
δεξιότητες που αναμένουν οι εργοδότες σε πραγματικούς χώρους εργασίας. Το υλικό συνδιάζει
θεωρητικό περιεχόμενο με πρακτικές ασκήσεις, βοηθώντας τους μαθητές να αναπτύξουν δεξιότητες που
τους καθιστούν έτοιμους για την εργασία. Η δομή του υποστηρίζει τόσο την αυτοδιδασκαλία όσο και τη
διδασκαλία με εκπαιδευτή, καθιστώντας το κατάλληλο για κέντρα ΕΕΚ, φορείς εκπαίδευσης ενηλίκων
και περιβάλλοντα μικτής εκπαίδευσης.
Για να εξασφαλιστεί η προσβασιμότητα και η ευκολία χρήσης, τα μαθήματα είναι γραμμένα σε απλή
γλώσσα, οργανωμένα σε συμπαγείς ενότητες και σχεδιασμένα για απρόσκοπτη εφαρμογή χωρίς
επιπλέον πόρους. Όλο το περιεχόμενο είναι εναρμονισμένο με το επαγγελματικό προφίλ του ρόλου του
σερβιτόρου/σερβιτόρας, διατηρώντας την κατάρτιση σχετική και άμεσα συνδεδεμένη με τις απαιτήσεις
της αγοράς.
Με την ολοκλήρωση του υλικού, το MICROIDEA εισέρχεται στο 2026 καλά προετοιμασμένο για τις
φάσεις πιλοτικής εφαρμογής και πιστοποίησης.

Προγράμματα σπουδών και εκπαιδευτικό υλικό - Κύρια δραστηριότητα

Για Μαθητευόμενους

PPT
Σημειώσεις Μελέτης
Βίντεο
Οδηγός εκπαίδευσης και
πιστοποίησης σερβιτόρων

Για Εκπαιδευτικούς
/Εκπαιδευτές

Εκπαιδευτικός Οδηγός για
Εκπαιδευτικούς και
Εκπαιδευτές
Υλικό για την Εκπαίδευση
των Εκπαιδευτών

Πιστοποίηση
Τράπεζα Ερωτήσεων
Σενάρια
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Παρουσίαση του έργου MICROIDEA 

στο 34ο Ετήσιο Συνέδριο του EfVET 
με θέμα “Ευημερία σε έναν Ψηφιακό Κόσμο 
– Διαμορφώνοντας το Μέλλον της ΕΕΚ 2035 ”

Το έργο MICROIDEA παρουσιάστηκε στο 34ο Ετήσιο Συνέδριο EfVET, που
πραγματοποιήθηκε στη Φάτιμα της Πορτογαλίας, από τις 22 έως τις 25
Οκτωβρίου 2025. Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων του EfVET, οι εταίροι της
κοινοπραξίας από την Ελλάδα, την Ισπανία και του EfVET παρουσίασαν το έργο
του προγράμματος σχετικά με τα υψηλής ποιότητας, αξιόπιστα
μικροδιαπιστευτήρια και τον ρόλο τους στην υποστήριξη των μαθητών, των
ατόμων που αναζητούν εργασία και των παρόχων ΕΕΚ. Η συζήτηση
επικεντρώθηκε στον τρόπο με τον οποίο τα μικροδιαπιστευτήρια μπορούν να
βελτιώσουν την ευημερία, να προωθήσουν την δίκαιη πρόσβαση στην ανάπτυξη
δεξιοτήτων και να ανταποκριθούν στις αναδυόμενες ανάγκες της αγοράς
εργασίας. Παρουσιάστηκε η μεθοδολογία του MICROIDEA, η δομή των
μικροδιαπιστευτηρίων και τα εργαλεία πληροφοριών για την αγορά εργασίας
που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη και αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του
έργου. Οι συμμετέχοντες διερεύνησαν πως αυτά τα αποτελέσματα μπορούν να
υποστηρίξουν την αναβάθμιση και την επανεκπαίδευση των δεξιοτήτων, να
βελτιώσουν τη διαφάνεια των μαθησιακών αποτελεσμάτων και να ενισχύσουν τη
σύνδεση μεταξύ των οργανισμών ΕΕΚ και των εργοδοτών. Η συνεδρίαση
προκάλεσε έντονο ενδιαφέρον από τους επαγγελματίες της ΕΕΚ, τους φορείς
χάραξης πολιτικής και τα εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιβεβαιώνοντας την
αυξανόμενη σημασία των μικροδιαπιστευτηρίων εγγυημένης ποιότητας για τη
διαμόρφωση του μέλλοντος της ΕΕΚ.
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4η Διακρατική Συνάντηση στο Reus,  

 Ισπανία (12–14 Νοέμβρη 2025)

Οι εταίροι του MICROIDEA συναντήθηκαν στο Reus της
Ισπανίας, από τις 12 έως τις 14 Νοεμβρίου 2025, για την 4η
διακρατική συνάντηση του έργου, που διοργανώθηκε από την
DomSpain. Η συνάντηση επικεντρώθηκε στην ανασκόπηση
της προόδου που έχει σημειωθεί σε όλα τα πακέτα εργασίας
και στην προετοιμασία των επόμενων βημάτων υλοποίησης.
Οι εταίροι συζήτησαν την επικαιροποιημένη κατάσταση του
επαγγελματικού προφίλ, τα ολοκληρωμένα
μικροδιαπιστευτήρια και την ανάπτυξη του συστήματος
πιστοποίησης. Το Πανεπιστήμιο της Πελοποννήσου
παρουσίασε την τελευταία έκδοση του εργαλείου
πληροφοριών για την αγορά εργασίας που βασίζεται στην
τεχνητή νοημοσύνη, ενώ η DomSpain μοιράστηκε την
πρόοδο των εθνικών ομάδων κατάρτισης και την
προετοιμασία για τις πιλοτικές δραστηριότητες. Η
κοινοπραξία εξέτασε επίσης τις προόδους στη διάδοση, τα
στατιστικά στοιχεία του ιστότοπου και τις επικείμενες δράσεις
επικοινωνίας. Η συνάντηση έκλεισε με ένα λεπτομερή
σχεδιασμό για τις αρχές του 2026, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι
εταίροι είναι συντονισμένοι και έτοιμοι να προχωρήσουν στη
φάση πιλοτικής εφαρμογής.
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Διεθνές, υβριδικό συνέδριο
«Μικροδιαπιστευτήρια στην ΕΕΚ: Ευκαιρίες για εργοδότες και
εργαζομένους, κέντρα ΕΕΚ και οργανισμούς υποστήριξης επιχειρήσεων»

Στις 13 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στο Ρέους της Ισπανίας η διεθνής υβριδική διάσκεψη με
τίτλο «Μικροδιαπιστευτήρια στην ΕΕΚ: Ευκαιρίες για εργοδότες και εργαζομένους, κέντρα ΕΕΚ και
οργανισμούς υποστήριξης επιχειρήσεων», η οποία διοργανώθηκε από το Εμπορικό Επιμελητήριο του
Ρέους και την DomSpain στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ MICROIDEA. Η εκδήλωση
συγκέντρωσε παρόχους ΕΕΚ, εργοδότες, οργανισμούς υποστήριξης επιχειρήσεων και υπεύθυνους
χάραξης πολιτικής από την Ελλάδα, την Ισπανία και την Κύπρο. Οι ομιλητές παρουσίασαν την αξία των
μικροδιαπιστευτηρίων για την αναβάθμιση και την επανεκπαίδευση των δεξιοτήτων, τονίζοντας τον
ρόλο τους στη βελτίωση της απασχολησιμότητας, στην υποστήριξη της επαγγελματικής εξέλιξης και
στην αντιμετώπιση της έλλειψης δεξιοτήτων σε συγκεκριμένους τομείς. Οι συμμετέχοντες εξερεύνησαν
το εκπαιδευτικό υλικό του MICROIDEA, τα εργαλεία που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη και το
αναπτυσσόμενο σύστημα πιστοποίησης, αποκτώντας μια σαφή εικόνα του τρόπου με τον οποίο το
πρόγραμμα υποστηρίζει διαφανή, αξιόπιστα και ευέλικτα μαθησιακούς μονοπάτια. Η διάσκεψη
ενθάρρυνε τον διάλογο μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών από τον τομέα της εκπαίδευσης και της
βιομηχανίας και υπογράμμισε την αυξανόμενη σημασία των μικροδιαπιστευτηρίων με διασφαλισμένη
ποιότητα στα σύγχρονα συστήματα ΕΕΚ.

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας στην ενότητα εκδηλώσεων για να μάθετε περισσότερα:
https://micro-idea.eu/conference-micro-credentials-in-vet/
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Το Πανεπιστήμιο της Πελοποννήσου συνεχίζει να ενισχύει τα ψηφιακά εργαλεία του έργου,
προσφέροντας ένα ολοκληρωμένο περιβάλλον που υποστηρίζει άτομα που αναζητούν εργασία,
μαθητές και εκπαιδευτές. Το εργαλείο αυτοαξιολόγησης One Skills βοηθά τους χρήστες να αξιολογήσουν
τις διατομεακές δεξιότητές τους και να εντοπίσουν κενά μέσω μιας απλής ψηφιακής διαδρομής. Μετά
την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, λαμβάνουν εξατομικευμένη ανατροφοδότηση και προτάσεις
κατάρτισης με βάση τις μαθησιακές τους ανάγκες και τους επαγγελματικούς τους στόχους. Παράλληλα,
το σύστημα AI Recommender αναλύει τα προφίλ των χρηστών και τα δεδομένα της αγοράς εργασίας
για να προτείνει ευκαιρίες απασχόλησης, να επισημάνει τις ελλείπουσες δεξιότητες και να προτείνει
στοχευμένες διαδρομές αναβάθμισης ή επανεκπαίδευσης. Παρέχει κατατάξεις θέσεων εργασίας,
προτάσεις βιογραφικών και σαφή βήματα για την επαγγελματική εξέλιξη. Ο μηχανισμός εξαγωγής και
ανάλυσης δεδομένων εργασίας συλλέγει και επεξεργάζεται αγγελίες εργασίας από την Ελλάδα, την
Ισπανία και την Κύπρο, ταξινομώντας τις με τις ταξινομίες ESCO και NACE. Τα ταμπλό παρουσιάζουν
βασικές δεξιότητες, επαγγελματικά προσόντα και τάσεις στην απασχόληση, βοηθώντας τους παρόχους
ΕΕΚ να παραμένουν εναρμονισμένοι με τις ανάγκες της αγοράς. Δύο πλατφόρμες χρηστών
υποστηρίζουν την πρακτική χρήση αυτών των εργαλείων. Η ενότητα «Job Seeker» (Αναζητώντας
εργασία) επιτρέπει τη δημιουργία λογαριασμού, τη μεταφόρτωση ή τη δημιουργία βιογραφικού
σημειώματος και την πρόσβαση σε προτάσεις σταδιοδρομίας και κατάρτισης που βασίζονται στην
τεχνητή νοημοσύνη. Η ενότητα «Trainer/Consultant» (Εκπαιδευτής/Σύμβουλος) επιτρέπει στους
επαγγελματίες να εξετάζουν τα προφίλ των χρηστών, να κατεβάζουν εξατομικευμένα προγράμματα
κατάρτισης και να παρακολουθούν τις ενότητες στις οποίες έχουν εγγραφεί. Μαζί, αυτά τα συστήματα
σχηματίζουν ένα ενοποιημένο ψηφιακό οικοσύστημα που συνδέει την αξιολόγηση δεξιοτήτων, τις
πληροφορίες για την αγορά εργασίας και τα εξατομικευμένα μαθησιακά μονοπάτια, προετοιμάζοντας το
έδαφος για τις πιλοτικές δραστηριότητες του 2026.

Εξελίσσοντας την Τεχνητή Νοημοσύνη 
στο MICROIDEA

Επόμενος σταθμός

TΗ κοινοπραξία προετοιμάζεται για την επικείμενη επίσκεψη μελέτης στη Σρι Λάνκα, που
διοργανώνεται από την 3F στο πλαίσιο της φάσης εκμετάλλευσης του έργου. Η αποστολή
αυτή θα επιτρέψει στους εταίρους να παρουσιάσουν τα μικροδιαπιστευτήρια
MICROIDEA, την προσέγγιση πιστοποίησης ISO 17024 και τα εργαλεία πληροφορικής του
έργου σε βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς. Κάθε εταίρος θα συνεισφέρει ανάλογα με την
εμπειρογνωμοσύνη του, από την προώθηση της πιστοποίησης και την ενίσχυση της
συνεργασίας στον τομέα της ΕΕΚ έως τη διερεύνηση ευκαιριών συνεργασίας και έρευνας
στην αγορά εργασίας. Η επίσκεψη θα ενισχύσει τη διεθνή προβολή του MICROIDEA.
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microideaproject

microidea.project

microidea-project

@MicroideaProject

Επίλογος

Μείνετε συντονισμένοι
για περισσότερες συναρπαστικές ενημερώσεις και
ορόσημα καθώς συνεχίζουμε το ταξίδι μας προς
τον εντοπισμό, την ανάπτυξη, τη δοκιμή και την

αξιολόγηση καινοτόμων προσεγγίσεων μέσω των
μικροδιαπιστευτηρίων!

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά στον/στους
συγγραφέα/συγγραφείς και δεν αντανακλούν απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Εκτελεστικής Υπηρεσίας
Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Μέσων και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η EACEA μπορούν να
θεωρηθούν υπεύθυνες για αυτές.

ΕΤΑΙΡΟΙ

Γνωρίστε τους αφοσιωμένους εταίρους που προωθούν το έργο MICROIDEA. Η σύμπραξή μας αποτελείται από
ένα μείγμα δημόσιων και ιδιωτικών οργανισμών και ενδιαφερομένων μερών που συνδυάζουν ερευνητές,
επαγγελματίες και εταίρους με την ικανότητα να προσεγγίσουν τους φορείς χάραξης πολιτικής. Μαζί
δεσμευόμαστε να καταστήσουμε δυνατή τη φορητότητα των μικροδιαπιστευτηρίων μεταξύ χωρών, εργοδοτών,
συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης και απασχόλησης.

Μάθετε περισσότερα στην ενότητα των εταίρων στην ιστοσελίδα μας:  https://micro-idea.eu/partners/ 
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Σ ΣΑΡΩΣΤΕ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΟ QR
ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΑΣ! 

https://www.facebook.com/microideaproject
https://www.instagram.com/microidea.project
https://www.linkedin.com/company/microidea-project/
https://www.youtube.com/@MicroideaProject
https://micro-idea.eu/partners/

